

# 春节合肥周边去哪玩？看这里

## 民俗、庙会、花展、篝火晚会任你选

星报讯(孙骏 记者 董艳芬 于彩丽) 猴年春节转眼就要到了,去哪玩好呢?如果不想出远门,“家门口”也有一大波“旅游大戏”!市场星报、安徽财经网记者从旅游市场了解到,合肥植物园、徽园、三河古镇等春节期间都有主题活动送给游客,赶紧看过来等吧。

### 徽园:赏民俗看猴戏

徽园民俗文化节暨第十届新春游园会将在猴年大年初一至初六(2月8日至13日)举行,届时除了有新年祈福、财神撒红包、庐剧演出、猜灯谜等活动外,还将上演“美猴王”真人情景秀。游园会期间,徽园门票维持原价,大年初一至初六,农历属猴游客(凭有效证件)还可享门票半价优惠。

据了解,徽园今年依然保留新春游园会的传统项目,过福门、走财路、迎宾祈福仪式,同时在每天上午、下午的游客入园高峰期,还会有一位神秘的“财神老爷”携带装有不同面额现金或徽园新春游园会门票的红包悄然降临福门外,向游园的游客抛撒红包。

### 三河古镇:“财神”送福气

猴年春节到三河古镇,从大年初一(2月8日)到元宵节(2月22日)期间,每天8:30到17:30,游客将可以在三河古镇偶遇“财神”,接受“财神”的新春祝福,也可免费与其合影,沾沾福气。据了解,“财神”由景区特聘的十位模特所扮演,头戴财神帽、身披大红袍、手捧大元宝、脚踏金筒靴,春节期间将会在三河古镇的游客中心码头(水上游线起始站)和鹊渚游廊码头(水上游线终点站)恭迎八方来客,对游客吟诵吉祥祝福语,游客也可与其互动或合影,且不收取费用。

此外,春节期间三河古镇的所有游船均会焕然一新,全部装饰以金元宝、小财神和彩带等。特别在船头处会悬挂一张“财运碰头”帖,游客在上、下船的时候用额头轻轻碰一下此帖,将有鸿运当头、财运亨通的美好寓意。

### 植物园:赏梅观水仙

随着近期气温逐渐升高,春节前后,合肥植物园的梅花将会接档蜡梅,开启新一轮的赏梅季。届时,植物园将变为“梅花海”。

天气预报显示,春节期间,合肥的气温将逐渐升高,这也意味着植物园里的梅花也将吐蕊。据了解,该园艺梅馆的后院辟有50亩地,上面种植了100多个品种的春梅。“开花时,不仅有艳艳红梅,还有绿梅可供市民观赏。目前,红梅已经打起花骨朵了。”据该工作人员介绍,这些梅花中最“吸睛”的当数最迟开放的美人梅。“这株在艺梅馆里的美人梅已有两百多年历史,被称为‘梅圣’,每年大约在三月开花,比合肥的送春花开得还要晚一些。”另外,植物园的梅园、馨园等都是赏梅的好地方。

除了梅花,市民们春节期间逛植物园,还能看到水仙花和郁金香。

### 动物园:每天百份礼物免费送

春节期间,市民如果带小朋友去动物园,说不定会有意外惊喜哦。记者从合肥野生动物园获悉,为答谢广大市民对合肥野生动物园的厚爱,该园将从年初一至年初六(2月8日至2月13日)推出“猴年送礼”活动。

活动期间,每天上午前100位儿童(东门、南门各50位)持儿童票可以在入口处领取礼物一份。礼物先到先得,赠完为止(持学生证购买半票的不予参加此次活动)。

### 城隍庙:邀你逛庙会

合肥城隍庙今年的新春文化庙会启动仪式2月1日已经在城隍庙大院内登场了,鼓乐、戏曲、民俗展演等精彩节目将轮番上演。书法家义务写春联、非遗新年作品展也将同期举行。

今年庙会的主要表演场地仍将设在城隍庙大院,从正月初一起,“悬谜射虎”万条谜语大竞猜、黄梅飘香、梨园风采等传统活动和节目都将保留。此外,在滨湖的合肥市文化馆内,囊括国家级、省市级的非遗传承人作品展将在此展出。泥人、糖画、土陶等非遗作品将是首次亮相。作为庙会的压轴大戏,每年的元宵节活动都是最精彩的,届时一场千人秧歌的活动将在合肥市政务区市民广场举行。

### 大圩:民俗表演、篝火晚会,有你好玩

“2016中国·合肥(大圩)新春民俗文化节”将于2月20日(正月十三)在国家4A级景区合肥大圩拉开序幕。儿童乐园、农夫集市、民俗表演、篝火晚会等连嗨三天,有你好玩!

据了解,在本届新春民俗文化节中,将选取安徽地方艺术之精华且具有广泛群众基础的黄梅戏表演作为压轴节目,展现古老艺术的全新魅力。国家级非物质文化遗产传承人、华佗五禽戏第58代传人陈静传授指导市民和游客练习华佗五禽戏。同时,曾被周总理誉为“东方芭蕾”,又有“淮畔幽兰”美誉的花鼓灯,独具安徽特色的庐剧,蕴含中国之美、弘扬传统文化的旗袍秀等项目上演。

在正月十三,新春民俗文化节的第一天,将邀请千人团圆共享大圩美食;正月十四,“合家欢聚,齐乐元宵DIY”开趴,市民和游客来到现场,可购买原材料全家一起动手DIY;正月十五元宵节,“大圩民俗文化节篝火晚会”,届时将举行篝火晚会,市民和游客可以一边欣赏节目,品尝安徽名小吃,自助烧烤,还可围着火堆通宵达旦地唱歌跳舞。

除了饕餮美味、民俗文化表演、民俗主题活动,本届新春民俗文化节还会有特色民俗小商品集市、儿童乐园、农夫集市等。

## 合肥科技馆 初三至初七免费开放

昨日,市场星报、安徽财经网记者从合肥市科技馆获悉,2016年新春佳节即将来临,合肥市科技馆将在年初三至年初七免费向观众全天开放。节日期间,合肥市科技馆除主展厅正常开放以外,还为广大观众精心准备了一系列节日福利噢。记者 任金如

### 福利一:“快闪”迎新年

春节开馆期间的每天下午,合肥科技馆将在一楼大厅用“快闪”的形式表演一场围绕展品和科学实验的科学秀,如果你在在现场的话,别被吓一跳哦。

### 福利二:新展品揭面纱

节日期间,科技馆不仅有欢歌热舞、扣人心弦的“火云掌”,还有望远镜制作、鸡蛋中的科学、水火之歌、绳结艺术、泡泡中的秘密、玩转薄纸等一系列科普实验活动等你参与呢!你可以让“气球火箭”承载你的飞天梦,利用“空气炮”打破前进途中的障碍,揭开“飞行的秘密”,到达胜利的彼岸!

同时,合肥科技馆三楼的WE展区将有新展品亮相,您可以在这里尝试一下谍战影片中见到的瞳孔、指纹、人脸等生物特征识别;也可看看自己在可识别温度的摄像头下显示出来的影像,观察自己体表哪些位置的温度比较高……

### 福利三:《重返月球》春节上映

想过一把当宇航员的瘾吗?没问题,来科技馆穹幕影院吧!美国穹幕新片《重返月球》、《太空垃圾》将绝对满足您的要求。影片《重返月球》将带领观众踏上一次成功的发射之旅,让您体验在月球表面降落和行走,亲自参与探索月球的环节历程。《太空垃圾》则是一场令人目不暇接且浮想联翩的太空旅行,它将观众带进了险情四伏的“最后边境”,体验那不可思议的天然与人工合成的宇宙碰撞,翱翔于一个个美轮美奂的陨石坑深处和离我们22000里的日趋拥挤的地球轨道上那无与伦比的胜景之间。

同时,合肥市科技馆4D动感影院,也将有八部不同类型的影片轮番上演。伴随着4D影院座椅震动、喷风、拍打等特技,将让您身临其境体验一把“风花雪月”。

### 福利四:小创客报名

大家期待已久的小创客训练营即将开班啦!这里有最酷的创客老师,最炫的创客教材,最激动人心的竞技比赛!更重要的是这个训练营是全免费的!不要学费,不要器材费,不要管理费。只要你爱科学、爱创新、爱动手,请在2月10日至2月12日关注合肥科技馆微信平台,线上报名!需要说明的是——名额有限噢!

初三至初五三天,合肥市科技馆只接受10~14岁青少年的报名,32名少儿创客名额等你来抢。2月下旬,合肥科技馆将对报名的少年儿童进行公开的选拔比赛,优胜者才能获得最终的免费训练营资格。

#### 温馨提示:

合肥市科技馆主展厅瞬间最大容量为1000人,所以仍然沿用观众排队入场,出100人进100人的方法,请广大观众合理安排时间,避开参观高峰。

合肥市科技馆2016年新春佳节工作时间安排:2月6日至2月9日公休、节休;2月10日至2月14日(初三至初七)上班;2月15日、16日公休,2月17日起恢复正常上班时间。正常上班时间为每周三至周日的09:00~16:30。

### 又讯:省地质博物馆初二至初七开放

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网记者从省地质博物馆获悉,该馆2月7日(除夕)、8日(正月初一)闭馆,2月9日(正月初二)至2月14日(正月初七)正常对外开放,2月15日(正月初八)闭馆。请想来参观的市民家庭合理安排参观时间。